Конспект итогового занятия
Педагог  Ворошилова Вера Леонидовна
Образовательная область Познавательное развитие
Возрастная  группа 2-3 года (вторая группа раннего возраста)
Тема занятия  «Путешествие вместе с солнышком».
Цель: Формировать  познавательный интерес к природе, образу жизни животных.
Программные задачи:
Образовательные:
- Закреплять знание детей о диких животных; умение  объединять предметы в группу по одному общему признаку (размеру, цвету);
- Закреплять знание детей о признаках весны;
Развивающие:
- Совершенствовать умение называть прилагательные к существительным;
- Развивать внимание, диалогическую речь;
Воспитательные:
- Воспитывать умение выслушивать ответы своих товарищей.
Интеграция образовательной области «Познавательное развитие» с другими образовательными областями: «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Развитие речи».
Предварительная работа
 с детьми:
 наблюдение на прогулке; рассматривание картинок весны, беседа о времени года весна, Кубики «Весна»; «Дикие животные»; Дидактические игры: «Кто где живёт?»; «Кто что ест?»; «Собери яблоки для ежа»; «Сварим компот»; Словесная игра «Кто как кричит?»; игровая ситуация «Угостим зайку  морковкой»»; составление описательного рассказа об игрушке; сравнение двух предметов по размеру (ягод, грибов, яблок) ; беседа об образе жизни животных; отгадывание загадок.
с родителями: Консультация по теме «Весна»; буклет»Игры для развития мелкой моторики».
Оборудование:
Макет солнца,  мягкие игрушки: медведь, заяц, лиса, белка;  Д/И «Сварим компот» ; Д/И «Собери грибы для ёжика»; картинки: петух, цыплёнок, кошка, собака, корова, лошадь, овечка, мешочек, музыка леса (аудиозапись), музыкальная физкультминутка «Игра с зайкой».


	1.      Организационный момент

	Деятельность воспитанников
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети входят в группу, приветствуют гостей. 
В гости приходит солнце.
Дети соглашаются отправиться в путешествие в лес вместе с солнышком.

	Ребята к нам в гости пришло солнышко. Но посмотрите что-то солнышко грустное. Может быть мы  спросим у солнышка что у него случилось. Ребята солнышко мне на ушко сказало, что оно давно не гуляло по лесу. А в лесу у него много друзей. Воспитатель предлагает отправиться в путешествие в лес искать друзей солнышку.
Воспитатель: Ребята вы желаете вместе с солнышком отправиться в путешествие в лес.
Дети: Да.

	Организации внимания детей, мотивация зачем нужно отправиться в лес.

 

	2.Погружение воспитанников в тему воспитательного занятия 

	Деятельность воспитанников
Дети попадают в лес помощью волшебных слов (повторяют за педагогом)
	Деятельность педагога
Солнце: 
Я – солнышко лучистое,
Яркое, искристое.
Путешествовать люблю,
Вас с собою взять хочу!
Воспитатель: Чтобы попасть в лес нужно сказать волшебные слова. Вы согласны? Предлагаю взяться за руки, закрыть глазки и сказать волшебные слова:
Раз, два, три, четыре , пять
Вышло солнышко светить. 
Кто на поляночку придёт. 
В лес сейчас же попадёт!

	Примечание
Настрой детей на занятие.




	3.Раскрытие основного содержания воспитательного занятия.

	Деятельность воспитанников
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети отвечают что услышали в музыке? Называют изменения в природе полным ответом
Дети: Солнышко стало ярче светить, стало пригревать, на улице стало теплее, растаял весь снег, появилась зелёная травка, расцвели первые цветы (подснежники), на деревьях выросли зелёные листики.


Дети рассказывают, что они знают про медведя:
Живёт в лесу, всю зиму спит в берлоге, ест ягоды, мед.










Дети раскладывают яблоки по банкам по цвету.

























Дети отгадывают загадку, после этого появляется заяц.











Малоподвижная  игра  «Зайка беленький сидит» под музыку.
(по показу
 воспитателя)

Ответы детей на вопросы воспитателя.














Дети методом наложения собирают для одного ёжика большие грибы, для другого маленькие.








Отгадывание загадки про белку. Ответы детей на вопросы воспитателя об образе жизни белки.













Дидактическая игра «Чудесный мешочек»:
Ребёнок называет животное или птицу и как оно кричит.
	Звучит музыка леса. 
Ребята посмотрите мы с вами оказались в лесу. А какое сейчас время года?
Дети: Весна.
Воспитатель: Какие изменения в природе произошли весной?








Воспитатель :
Ребята я слышу что кто-то к нам идёт. 
Косолапый и большой,
Летом по лесу гуляет,
Зимой в берлоге отдыхает?
Дети: Медведь.
Воспитатель: А вот и он. Появляется игрушка медведя.
Медведь: Здравствуйте ребята.  Ребята посмотрите, что то мишка наш грустный , даже ушки опустил. 
Медведь: Ребята, а что вы обо мне знаете?

Воспитатель: Мишка но почему ты такой грустный?
Медведь: Я хотел своему другу ёжику сварить компот из яблок, но у меня ничего не получается. Помогите мне разложить яблоки по банкам.
(Вырезанные из картона  яблоки, банки, на каждой банке наклеено по одному яблоку)
Воспитатель: Ребята посмотрите в одну банку нужно положить яблоки какого цвета? (жёлтые). В другую банку какие яблоки? (красные). А в третью какого цвета( зелёного). Дети складывают яблоки в банки.
Медвежонок: Спасибо, дети. Теперь я сварю компот своему другу ёжику. До свиданья дети. 
Воспитатель: Ребята а солнышко повеселело?. Дети да. Почему?. Оно встретило медведя.

Воспитатель: А вы желаете еще встретить животное. Для этого надо отгадать загадку.
Длинноухий очень ловко 
По утрам грызёт морковку.
Он от волка и лисы 
Быстро прячется в кусты.
(Появляется игрушка зайца).
Заяц: Здравствуйте ребята. (плачет). Зайчик почему ты плачешь?
Заяц: Мне скучно одному. 
Ребята предлагаю поиграть с зайкой в  игру.
Малоподвижная  игра  «Зайка беленький сидит» под музыку.



Воспитатель: Ребята какие ушки у зайки? Дети длинные.
А какой хвостик (маленький, короткий).
А шерстка какая (предлагает потрогать зайчика). Мягкая, пушистая. 
Зачем зайцу уши? Зачем нужны  глаза?
Заяц: Спасибо дети, развеселили мы меня, пойду домой и расскажу маме в какую игру мы играли. До свидания.


Воспитатель: Ребята посмотрите кто это ? 
Дети: ёжик.
Воспитатель: Ёжик к нам в гости пришёл не один ,а с ежатами.
Ёжик: Я собирал грибы своим ежатам. Помогите мне покормить ежат. Один ёжик любит большие грибы, а другой маленькие грибы. 


Воспитатель: Солнышко ты рада встречи с друзьями: лисой, медведем, зайцем?
Солнышко: Да.
А у тебя есть ещё друзья.
Солнышко: Отгадайте загадку:
В дупле живёт,
Да орешки грызёт? (воспитатель показывает картинку белки.
Воспитатель: Ребята а какая белка? (рыжая). Чем она питается? (орехами, грибами, шишками). Где живёт белка? (в дупле)


Воспитатель: Ребята а белочка приготовила для нас интересную игру. Она принесла «Чудесный мешочек». (в мешочке картинки: петуха, цыплёнка, кошки, собаки, коровы, лошади, овечка).
Руку в мешочек вы опустите
Картинку достаньте, кто нарисован назовите.
Его голосом вы прокричите. 
Ребёнок называет животное или птицу и как оно кричит. 

	

	 4. Заключительная часть занятия, подведение итогов.

	Деятельность воспитанников
	Деятельность педагога
	Примечание

	Повторяют волшебные слова за педагогом, возвращаются в группу.
	Воспитатель: Солнышко ты встретилось со своими друзьями? Посмотрите как ярко светит солнышко. Какое оно стало (радостное). Ну а теперь нам пора в группу.
Давайте возьмёмся за руки, закроем глазки и скажем волшебные слова:
Только с лесом мы простились,
Тут же в группе очутились?.
Итог: Кого мы встретили в лесу?
В какие игры мы играли?
Что вам понравилось больше всего?.
	



